Разработка открытого урока:   Использование функций для расчетов в Excel.
Цель урока: научить учащихся использовать функции для расчетов в Excel
Обучающие задачи урока:
1. Обобщение основных понятий электронной таблицы Excel.
2. Изучение правил записи функций в Excel.

3. Использование различных видов адресации при расчетах с помощью различных функций.
Развивающие задачи урока:
1. Развитие умения обобщать полученные знания и последовательно их применять в процессе выполнения работы.
2. Развитие умения пользоваться различными видами адресации в ходе вычислений с использованием функций.
Воспитательные задачи урока:
1. Привитие навыков вычислительной работы в ЭТ Excel.

2. Воспитание аккуратности и точности при записи различных функций.
Тип урока: урок усвоения новых знаний.
Формы обучения:  групповые, индивидуальные.
Межпредметные связи: математика, экономика
Материально-техническое оснащение: мультимедийный кабинет, графопроектор, магнитная доска, карточки с заданиями, костяшки домино, оценочные листы (Приложение5).
План урока:

1. Организационный момент – 2 мин.

2. Активация ОЗУН учащихся – 21 мин.

3. Приобретение новых умений и навыков – 10 мин.

4. Закрепление нового материала – 10 мин.

5. Подведение итогов урока – 2 мин.

Ход урока:

1. Орг момент.

Ознакомить с темой урока. Поставить цель и задачи урока. 

Разделить на группы. Настроить на «рабочую волну». Членам комиссии раздать оценочные листы. 
2. Активация ОЗУН:
a. Тест (индивидуальная работа) – 2 мин.  (Члены жюри выписывают оценки с экранов мониторов)
b. Домино (работа в группе) – 4 мин (Приложение3.) (Преподаватели информатики проверяют, правильно ли соединены костяшки домино и выставляют на оценочных листах соответствующие баллы)
c. «Основные понятия» (работа в группе)  - 5 мин (Приложение4). (Комиссии даются листочки с результатами работы и вписанными фамилиями, которая в свою очередь вносит оценки в вышеуказанные листочки)
d. Задачи на абсолютную адресацию (индивидуальная работа)  – 10 мин (Приложение 1). (члены жюри выставляют оценки, проверив работы на компьютере).
3. Объяснение нового материала:

 
    и  

Рассмотрим  пример.
Пример 1. Разработать таблицу, содержащую следующие сведения об абитуриентах: фамилия, оценки за экзамены по математике, русскому и иностранному язы​кам, сумма баллов за три экзамена и информацию о зачислении: если сумма баллов больше или равна проходному баллу и оценка за экзамен по математике — 4 или 5, то аби​туриент зачислен в учебное заведение, в противном случае — нет.

Решение. Исходной информацией являются фамилии, оцен​ки за экзамены и проходной балл. Сумма баллов и информация о зачислении вычисляются с помощью формул.

Первоначально следует подготовить таблицу в следующем виде:

	
	А
	В
	С
	D
	Е
	г

	1
	Проходной
	балл:
	13
	
	
	

	2
	Фамилия
	Математика
	Русский
	Иностранный
	Сумма
	Зачислен

	3
	
	
	
	
	
	


В ячейке С1 будет храниться значение проходного балла — 13. 

Формула в ячейке ЕЗ вычисляет сумму баллов за три эк​замена: ВЗ + СЗ + D3. 

Формула в ячейке F3 задается с помощью условной функции:

ЕСЛИ(И(ЕЗ>=$С$1;ВЗ>3);»ДА»;»НЕТ»)

Условие, записанное с помощью логической операции И, можно расшифровать так: 

сумма баллов (ЕЗ) >= проходному баллу (С1) и оценка за экзамен но математике (ВЗ) > 3. Если условие выполняется, то в клетке F3 будет отображаться текст — ДА, в противном случае — НЕТ.

Для проходного балла в формуле используется абсолютный адрес $С$1, так как проходной балл является одинаковым и неизменным для всех абитуриентов. После заполнения 3-ей строки формулами, можно произвести копирование соответст​вующих формул в нижние строки. Формулы в столбцах Е и F после копирования будут выглядеть так:

	
	…
	D
	Е
	F

	1
	…
	…
	
	

	2
	…
	…
	Сумма
	Зачислен

	3
	…
	…
	B3+C3+D3
	ЕСЛИ(И(ЕЗ>=$С$1;ВЗ>3);«ДА»;«НЕТ»)

	4
	…
	…
	B4+C4+D4
	ЕСЛИ(И(£4>=$С$1;В4>3);«ДА»;«НЕТ»}

	5
	…
	…
	B5+C5+D5
	ЕСЛИ(И{Е5>=$С$1;В5>3);«ДА»;«НЕТ»)

	…
	…
	…
	
	


После ввода исходных данных получим таблицу в режиме отражения значений:

	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	Проходной
	балл:
	13
	
	
	

	2
	Фамилия
	Математика
	Русский
	Иностранный
	Сумма
	Зачислен

	3
	Антонов
	4
	5
	5
	14
	ДА

	4
	Воробьев
	3
	5
	5
	13
	НЕТ

	5
	Синичкин
	5
	5
	3
	13
	ДА

	6
	Воронина
	5
	4
	3
	12
	НЕТ

	7
	Снегирев
	3
	5
	4
	12
	НЕТ

	8
	Соколова
	5
	5
	5
	15
	ДА


4. Закрепление нового материала (Приложение 2).
5. Подведение итогов. Оценки зачитывает помощник. Слово предоставляется председателю жюри.
Приложение 1

Вариант 1
Один стакан лимонада содержит 15 калорий, 1 кусок торта — 150 калорий, 1 драже «Тик-так»— 2 калории. Во время праздничного обеда Буратино выпил 5 стаканов лимо​нада, съел 20 драже «Тик-так» и 4 куска торта. Мальвина съела 2 драже «Тик-так», 1 кусок торта и выпила 1 стакан лимонада. Пьеро выпил 2 стакана лимонада и съел 2 куска торта. Дуремар съел 3 куска торта и выпил 2 стакана лимонада.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего стаканов лимонада было выпито, кусков торта и драже «Тик-так» съедено; сколько калорий употребил каж​дый участник праздничного обеда; сколько калорий содержа​лось во всем выпитом лимонаде, всех съеденных кусках торта
и драже «Тик-так».
Вариант 2
На складе компьютерной техники хранятся компьютеры по цене 100 монет, принтеры по цене 55 монет, сканеры по цене 78 монет. Мальвина, Буратино, Пьеро и лиса Алиса имеют магазины по продаже компьютерной техники. Мальвина про​дала 10 сканеров и 5 компьютеров. Буратино — 11 принтеров, 3 компьютера и 2 сканера. Пьеро — 7 компьютеров и 4 прин​тера. Лиса Алиса — 8 компьютеров, 1 сканер и 6 принтеров.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего было продано каждого вида техники и на какую сумму; на какую сумму продано техники каждым владельцем магазина; сколько единиц техники было продано каждым вла​дельцем магазина.
Вариант 3
Мальвина премирует учеников своей школы за хорошую учебу: за решенную задачу ученик получает 5 конфет, за вы​ученное стихотворение — 4 конфеты, за прочитанную книгу — 33 конфеты. Буратино решил 1 задачу, прочитал 2 книги и выучил 3 стихотворения. Пьеро выучил 25 стихотворений и прочитал 10 книг. Пудель Артемон решил 15 задач и прочитал 3 книги.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего задач было решено, книг прочитано и стихотво​рений выучено; сколько всего конфет получил каждый ученик школы; сколько всего конфет потребовалось Мальвине для пре​мирования учеников; сколько конфет было получено за чтение книг, решение задач и заучивание стихотворений.
Вариант 4
В мастерской Мальвины изготавливается упаковка для по​дарков: пакеты, коробки, мешки. За изготовленный пакет ра​ботник получает 2 стакана лимонада, за коробку — 4 стакана Кока-Колы, за мешок — 3 стакана молока. Буратино изготовил 12 пакетов, 3 коробки и 1 мешок. Пьеро — 5 пакетов, 5 коробок и 2 мешка. Пудель Артемон — 13 пакетов. Сама Мальвина — 2 коробки и 5 мешков.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего литров жидкости было получено каждым (1 ста​кан = 0,2 литра); сколько литров лимонада, Кока-Колы и мо​лока потребовалось хозяйке мастерской; сколько было сделано каждого вида продукции.
Вариант 5
Компания по обслуживанию жилых домов установила сле​дующие тарифы на свои услуги: 1 литр воды стоит 2 монеты; 1 кВт./ч электроэнергии стоит 0Д5 монет; 1 кубометр газа — 5 монет. Мальвина израсходовала за месяц 300 литров воды, 60 кВт./ч электроэнергии и 0,5 кубометров газа. Буратино — 50 литров воды, 200 кВт./ч электроэнергии. Пьеро — 150 лит​ров воды, 150 кВт./ч электроэнергии и 0,2 кубометров газа. Дуремар — 200 литров воды и 0,3 кубометра газа. Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько было израсходовано воды, электроэнергии, газа всеми жильцами; сколько заплатил каждый жилец за предоставленные услуги; сколько было уплачено за воду, газ и электроэнергию.

Вариант 6
Собираясь на пляж, веселые человечки решили запастись питьем. Незнайка взял с собой 2 литра кваса и литр газировки, Пончик — литр газировки и 3 литра малинового сиропа, Вин​тик и Шпунтик вместе взяли 3 литра кваса и 2 литра гази​ровки, Торопыжка — 3 литра газировки, доктор Пилюлькин — 1 литр кваса и 1 литр касторки. 1 литр кваса в Цветочном городе стоит 1 монету, 1 литр газировки — 3 монеты, 1 литр касторки — 2 монеты, 1 литр сиропа — 6 монет.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего напитков взял с собой каждый из человечков и сколько это ему стоило; какое количество напитка каждого вида взяли все человечки вместе и сколько это стоило; сколько всего было взято жидкости и сколько потрачено денег всеми человечками вместе.
Вариант 7
Охотник Пулька всегда берет с собой на охоту собаку Буль​ку, которая загоняет для него зверя. Для того, чтобы загнать зайца, Булька должна пробежать 8 км, чтобы загнать волка — 15, лису — 10. За декабрь месяц Пулька добыл 5 зайцев и одного волка, за январь — 8 зайцев, 2 волков и 2 лис, за февраль — лису, б зайцев и 2 волков, за март — 4 волков, 3 лис и 5 зайцев.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько зверей каждого вида добыл Пулька за сезон; сколько всего зверей он добывал каждый месяц и сколько — за весь сезон; сколько километров пришлось Бульке пробежать на охоте за каждый месяц, сколько — за весь сезон и сколько — в погоне за зверями одного вида.
Вариант 8
Во время каникул веселые человечки отправились путеше​ствовать на разных видах транспорта. Незнайка проплыл 50 км на пароходе, проехал 40 км на поезде и пролетел 100 км на самолете. Поэт Цветик проплыл на пароходе 100 км и про​ехал на поезде 20 км. Торопыжка пролетел на самолете 200 км и проехал поездом 10 км. Доктор Медуница проехала на поезде 30 км и проплыла на пароходе 60 км. Стоимость проезда на поезде составляет 1 монету за км, на пароходе — 2 монеты за км, на самолете — 4 монеты за км.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: какое расстояние проехал каждый из человечков и сколько денег он заплатил за дорогу; какое расстояние все человечки вместе проехали на каждом виде транспорта и сколько им это стоило; сколько денег все человечки вместе заплатили за все виды транспорта.

Вариант 9
Веселые человечки решили сходить в поход. Пончик испек для всех пирожки с мясом, яблоками, капустой и повидлом и разложил их по пакетам, кулькам и коробкам. Пирожков с мясом оказалось 3 коробки, 2 кулька и 3 пакета. Пирожков с яблоками — 5 пакетов, 1 кулек и 2 коробки. Пирожков с повидлом — 6 кульков и 1 коробка. Пирожков с капустой — 2 пакета, 1 коробка и 1 кулек. В коробку вмещается 20 пи​рожков, в пакет — 25, в кулек — 15.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего пирожков испек Пончик и сколько среди них было пирожков каждого сорта; сколько пирожков было уложено в упаковку каждого вида; сколько всего упаковок понадобилось Пончику и сколько среди них было упаковок каждого вида. Вариант 10
Как известно, автомобиль, изобретенный Винтиком и Шпун-тиком, работает не на бензине, а на газировке разных сортов. На одном литре лимонада он проезжает 120 км, на одном литре кока-колы —- 100 км, на одном литре фанты — 150 км. Цена одного литра фанты в Цветочном городе — 3 монеты за литр, лимонада — 1 монета за литр, кока-колы — 2 монеты за литр. Готовясь к путешествию, Незнайка закупил 10 литров кока-колы, 5 литров лимонада и 10 литров фанты. Винтик и Шпунтик вместе купили 10 литров лимонада и 10 литров фанты. Торопыжка — 5 литров фанты, 10 — кока-колы и 10 — лимонада. Поэт Цветик — 20 литров фанты.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько всего литров горючего купил каждый из человечков, сколько ему это стоило и какое расстояние он может проехать на этом горючем; сколько всего было куплено горючего каждого вида всеми человечками вместе, сколько это стоило и какое расстояние можно проехать на этом горючем; сколько всего горючего всех видов было куплено всеми человечками и сколь​ко оно стоило.
Вариант 11
Дядя Федор, кот Матроскин и пес Шарик летом жили в Простоквашино, а папа с мамой слали им письма, посылки, телеграммы и бандероли, которые доставлял почтальон Печ-кин. Каждое письмо весило в среднем 100 г, каждая посылка — 5 кг, каждая телеграмма — 50 г, каждая бандероль — 500 г.
Дядя Федор получил 10 писем, 2 посылки, 10 телеграмм и 1 бандероль. Кот Матроскин получил 4 письма, 1 посылку, 2 телеграммы и 1 бандероль. Пес Шарик не получил ни одного письма, ни одной телеграммы, зато получил 4 посылки и 2 бандероли.

Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько и какой почты получил каждый из трех жителей Про-стоквашино; сколько килограммов почты получил каждый из трех простоквашинцев; сколько весила вся доставленная Печ-киным почта одного вида; какой общий груз пришлось пере​нести почтальону Печкину.
Вариант 12
В пещере у реки поселился огнедышащий дракон. Всех, кто пытался его прогнать, он прогонял сам, полыхая на них огнем. Количество полыханий зависело от того, на кого надо полы​хать. На царевича дракон полыхал 5 раз, на королевича — 4 раза, на простого рыцаря — 3.
За первые сто лет дракона пытались прогнать 2 царевича, 3 королевича и 5 простых рыцарей. За второе столетие на него покушались 3 царевича, 2 королевича и 7 простых рыцарей. За третий век дракона беспокоили 7 царевичей, 5 королевичей и 6 простых рыцарей. За следующее столетие дракону при​шлось иметь дело с 3 царевичами, 6 королевичами и 10 про​стыми рыцарями. После чего дракона в конце концов оставили в покое и объявили гору, на которой он жил, заповедником для охраны редких видов животных.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько человек пытались прогнать дракона за каждое из сто​летий в отдельности и за все 4 века вместе; сколько среди них было царевичей, сколько королевичей и сколько простых ры​царей; сколько раз дракону пришлось полыхать на них огнем в течение каждого века и за все 4 столетия вместе; сколько полыханий досталось царевичам, сколько королевичам и сколь​ко простым рыцарям.
Вариант 13
Старик Хоттабыч взялся помочь своим друзьям сдать экза​мены. Для того, чтобы наколдовать правильный ответ на один вопрос по географии, он должен вырвать из своей бороды 6 волосков, чтобы наколдовать правильный ответ на один вопрос по математике — 10 волосков, правильный ответ на один во​прос по русскому языку — 8 волосков.

Вольке-ибн-Алеше досталось: на экзамене по географии — 3 вопроса, на экзамене по математике — 5 вопросов, на экза​мене по русскому языку — 2 вопроса.

Женьке досталось: на экзамене по географии — 4 вопроса, на экзамене по математике — 3 вопроса, на экзамене по рус​скому языку — 4 вопроса.

Гоге-Пилюле досталось: на экзамене по географии — 2 во​проса, на экзамене по математике — 4 вопроса, на экзамене по русскому языку — 5 вопросов.

И наконец, самому Хоттабычу: на экзамене по географии — 5 вопросов, на экзамене по математике — 2 вопроса, на экза​мене по русскому языку — 3 вопроса.

Построить электронную таблицу, из которой будет видно: сколько волосков пришлось вырвать Хоттабычу из своей бо​роды для того, чтобы помочь каждому из своих друзей (и самому себе тоже); сколько волосков пошло на сдачу экзаменов по каждому из предметов.

Вариант 14
Сладкоежка Пончик решил испечь на свой день рождения 3 торта: яблочный, ореховый и шоколадный. Для приготовле​ния одного яблочного торта требуется 200 г сливочного масла, 200 г муки, 2 яйца, 300 г сахара и 8 яблок. Для приготовления одного орехового торта надо 200 г орехов, 400 г муки, 300 г сахара, 300 г масла и 3 яйца. На один шоколадный торт тра​тится 3 шоколадки, 2 яйца, 300 г муки, 200 г масла и 100 г сахара. Масло в Цветочном городе стоит 100 монет за кг, сахар — 20 монет за кг, яйца — 20 монет за десяток, мука — 30 монет за кг, орехи — 100 монет за кг, яблоки — 2 монеты за штуку, шоколадки — 10 монет за штуку.
Построить электронную таблицу, из которой будет видно, сколько будет стоить каждый торт; сколько продуктов каждого вида Пончик должен купить и сколько это будет стоить; сколь​ко всего денег он должен взять с собой, отправляясь за про​дуктами в магазин.
Вариант 15
Во время каникул Незнайка решил поработать продавцом газет и проработал целую неделю. За каждый проданный эк​земпляр газеты «Известия Цветочного города» он получал 10 монет. За каждый экземпляр «Технической газеты Винтика и Шпунтика» — 7 монет. За каждый экземпляр «Медицинских новостей доктора Медуницы»— 8 монет.
В понедельник он продал 8 экземпляров «Известий», 7 эк​земпляров «Технической газеты» и 5 экземляров «Медицин​ских новостей». Во вторник было продано 13 экземлпяров «Из​вестий», 4 экземпляра «Технической газеты» и 8 экземпляров «Новостей». В среду — 10 «Известий», 10 «Технических» и 12 «Новостей». В четверг — 8 «Известий», 7 «Технических газет» и 15 «Медицинских новостей». В пятницу — 10 штук «Известий», 5 штук «Технических» и 8 штук «Медицинских». В субботу — 9 «Известий», 13 «Технческих газет» и 8 «Ме​дицинских новостей». В воскресенье — 5 экземпляров «Извес​тий», 6 экзмеляров «Технической» и 9 экземпляров «Меди​цинской».

Построить электронную таблицу, из которой будет видно, сколько экземпляров каждой газеты Незнайка продавал за каж​дый день недели и сколько — за всю неделю; сколько денег он зарабатывал за каждый день и сколько — за всю неделю; сколь​ко денег он получал за продажу каждой газеты за всю неделю.
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Вариант 1
Таблица содержит следующие данные об учениках школы: фамилия, возраст и рост ученика. Сколько учеников могут зани​маться в баскетбольной секции, если туда принимают детей с ростом не менее 160 см? Возраст не должен превышать 13 лет.

Вариант 2
Каждому пушному зверьку в возрасте от 1-го до 2-х месяцев полагается дополнительный стакан молока в день, если его вес меньше 3 кг. Количество зверьков, возраст и вес каждого из​вестны. Выяснить сколько литров молока в месяц необходимо для зверофермы. Один стакан молока составляет 0,2 литра.

Вариант 3
Если вес пушного зверька в возрасте от 6-ти до 8-ми месяцев превышает 7 кг, то необходимо снизить дневное потребление витаминного концентрата на 125 г. Количество зверьков, воз​раст и вес каждого известны. Выяснить на сколько килограм​мов в месяц снизится потребление витаминного концентрата.
Вариант 4
В доме проживают 10 жильцов. Подсчитать, сколько каж​дый из них должен платить за электроэнергию и определить суммарную плату для всех жильцов. Известно, что 1 кВт/ч электроэнергии стоит m рублей, а некоторые жильцы имеют 50% скидку при оплате.

Вариант 5
Торговый склад производит уценку хранящейся продукции. Если продукция хранится на складе дольше 10 месяцев, то она уценивается в 2 раза, а если срок хранения превысил 6 месяцев, но не достиг 10 месяцев, то — в 1,5 раза. Ведомость уценки товара должна содержать информацию: наименование товара, срок хранения, цена товара до уценки, цена товара после уценки. Получить ведомость уценки товара, которая должна включать следующую информацию: наименование то​вара, срок хранения, цена товара до уценки, цена товара после уценки.
Вариант 6
В сельскохозяйственном кооперативе работают 10 сезонных рабочих. Собирают помидоры. Оплата труда производится по количеству собранных овощей. Дневная норма сбора составляет к килограммов. Сбор 1 кг помидоров стоит m рублей. Сбор каждого килограмма сверх нормы оплачивается в 2 раза до​роже. Сколько денег в день получит каждый рабочий за со​бранный урожай?
Вариант 7
Если количество баллов, полученных при тестировании, не превышает 12, то это соответствует оценке «2»; оценке «3» соответствует количество баллов от 12 до 15; оценке «4» — от 16 до 20; оценке «5» — свыше 20 баллов. Составить ведо​мость тестирования, содержащую сведения: фамилия, количе​ство баллов, оценка. Вариант 8
Компания по снабжению электроэнергией взимает плату с клиентов по тарифу: к рублей за 1 Квт/ч за первые 50 кВт/ч и m рублей за каждый кВт/ч сверх нормы, которая составляет 50 кВт/ч. Услугами компании пользуются 10 клиентов. Под​считать плату для каждого клиента.

Приложение 2
Вариант 9
10 спортсменов-многоборцев принимают участие в соревно​ваниях по 5 видам спорта. По каждому виду спорта спортсмен набирает определенное количество очков. Спортсмену присва​ивается звание мастера, если он набрал в сумме не менее к очков. Сколько спортсменов получило звание мастера?
Вариант 10
10 учеников проходили тестирование по 5 темам какого-либо

предмета. Вычислить суммарный (по всем темам) средний балл, полученный учениками. Сколько учеников имеют суммарный балл ниже среднего?
Вариант 11
Билет на пригородном поезде стоит 5 монет, если расстояние до станции не больше 20 км; 13 монет, если расстояние больше 20 км, но не больше 75 км; 20 монет, если расстояние больше 75 км. Составить таблицу, содержащую следующие сведения: пункт назначения, расстояние, стоимость билета. Выяснить сколько станций находится в радиусе 50 км от города.

Вариант 12
Телефонная компания взимает плату за услуги телефонной связи по следующему тарифу: 370 мин в месяц оплачиваются как абонентская плата, которая составляет 200 монет. За каждую минуту сверх нормы необходимо платить по 2 монеты. Составить ведомость оплаты услуг телефонной связи для 10

жильцов за один месяц.
Вариант 13
Покупатели магазина пользуются 10% скидками, если по​купка состоит более, чем из пяти наименований товаров или стоимость покупки превышает к рублей. Составить ведомость, учитывающую скидки: покупатель, количество наименований купленных товаров, стоимость покупки, стоимость покупки с учетом скидки. Выяснить сколько покупателей сделало покуп​ки, стоимость которых превышает к рублей.
Вариант 14
Компания по снабжению электроэнергией взимает плату с клиентов по тарифу: кх рублей за 1 кВт/ч за первые 500 кВт/ч; к2 рублей за 1 кВт/ч, если потребление свыше 500 кВт/ч, но не превышает 1000 кВт/ч; к3 рублей за 1 кВт/ч, если потреб​ление свыше 1000 кВт/ч. Услугами компании пользуются 10 клиентов. Подсчитать плату для каждого клиента и суммарную плату. Сколько клиентов потребляет более 1000 кВт/ч.

Вариант 15
При температуре воздуха зимой до -20°С потребление угля тепловой станцией составляет кх тонн в день. При температуре воздуха от -30°С до -20°С дневное потребление увеличивается на 5 тонн, если температура воздуха ниже -30°С, то потребление увеличивается еще на 7 тонн. Составить таблицу потребления угля тепловой станцией за неделю. Сколько дней температура воздуха была ниже -30°С?
Условная функция
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Общий вид:


ЕСЛИ (<условие>,<выражение1>,<выражение2>)


 


это логическое выражение


					числа, формулы 


или текст


значение ИСТИНА	значение ЛОЖЬ





Условная функция, записанная в ячейку таблицы, выполняется так: если условие истинно, то значение данной ячейки определит <выражение1>, в противном случае – <выражение2>.





Стоятся с помощью операций отношения (>, <, >=, <=, <>, = ) и логических операций (логическое И, логическое ИЛИ, логическое отрицание НЕ) 





Результатом вычисления логического выражения являются логические величины ИСТИНА и ЛОЖЬ. 








Существуют особенности записи логических операций в табличных процессорах: сначала записывается имя логической операции (И, ИЛИ, НЕ), а затем в круглых скобках перечисляются логические операнды.











